
Beszámoló 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2023/1-000050 

A „Határtalanul” elnevezésű program 2024-ben ismét lehetőséget biztosított 

számunkra, hogy a „Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek” című pályázat 

keretében részt vegyünk abban a projektben, melyet az Éltes Mátyás EGYMI 

intézménye szervezett. A program célja, hogy hetedik évfolyamos tanulóink egy 

hatnapos utazás, kirándulás keretében megismerjék Erdély történelmét, 

találkozzanak az ott élő magyar diákokkal, nevelőikkel. Iskolánk, - a Bolyai János 

Általános Iskola - immár negyedszer volt kedvezményezettje az útnak. 

Magyarságok Háza által szervezett délelőtt az Éltes iskolában 

2024 tavaszán a Magyarságok Háza gondozásában egy játékos programon vettünk 

részt tanítványainkkal az Éltes iskolában. A feladatok során sok hasznos 

információt kaptak a gyerekek, melynek nagy része az ünnepnapokhoz, a jeles 

napokhoz kapcsolódott. 

Nemzeti összetartozás napja 

Iskolánk 2024. június 4-én, ünnepélyes keretek között emlékezett meg a Nemzeti 

összetartozás napjáról. Az ünnepség keretében felelevenítettük az 1920. évi Párizs 

környéki békeszerződés pontjait, melynek értelmében Magyarország 2/3-át 

elcsatolták az anyaországtól. A trianoni békediktátum következménye egyrészt 

területvesztéssel járt, másrészt rengeteg magyar került határon túlra. Felvidék, 

Kárpátalja, Erdély, Délvidék és a többi terület főleg etnikailag sínylette meg a 

szakadást. 

A jeles nappal kapcsolatban, az ünnepi műsor után a tanulók egy feladatsort 

oldottak meg, melynek állomásai a következők voltak: 

1. állomás:  a témával kapcsolatos dokumentumfilm megtekintése az 1920. 

június 4-én aláírt párizsi döntésről 

2. állomáson az Örökségünk című dalt tanultuk meg    

3. állomás: Mária Valéria híd történetének megismerése (puzzle kirakó) 

4. állomáson a gyerekek egy térképes feladatot kaptak: vázolni kellett 

Magyarország új államhatárát, megnevezni az elcsatolt területeket 

5. állomáson szintén az elcsatolt területekkel kapcsolatos feladatot oldották meg 

a tanulók   

Az alsóbb évfolyamos diákok Ranódy László filmjét, a Lúdas Matyit nézhették 

meg. 



Előkészítő foglalkozás 

Az utazás előtt „Határtalanul!” címmel került megrendezésre az az előkészítő 

foglalkozás, melyen a tanulók megismerhették Erdély történelmét, a kiemelt 

úticélokat, látnivalókat. Itt került sor az utazással kapcsolatos főbb tudnivalók, 

szabályok ismertetésére is.  

 

Utazás: 2024. augusztus 18-23. 

Első nagy állomásunk Arad volt. A tizenhárom aradi vértanú emlékszobránál 

koszorút helyeztünk el, és felelevenítettük az 1848-49-es szabadságharc 

történelmi eseményeit. 

Déván a befalazott asszony legendája, azaz Kőmíves Kelemenné balladájának 

témáját elevenítettük fel. A várromokat közvetlen közelről is megtekinthettük, 

felvonóval mentünk fel a hegytetőre épített várhoz. 

Este a fiatalok egy kiadós focival vezették le az út fáradalmait, mindenkinek édes 

volt a pihenés. 

Másnap, a bőséges reggeli elfogyasztása után Segesvárra és Fehéregyházára 

utaztunk. Segesvár történelmi belvárosának megtekintése után  a Petőfi-

domborművet csodálhattuk meg.  

Este értünk Kovásznára.  Az itt eltöltött három nap alatt megismertük a  Pokolsár 

titkát,  ellátogattunk a Tündérvölgybe a vízeséshez,  lehetőségünk volt 

kürtőskalácsot készíteni.  A gasztronómiai különlegességek között szerepelt a 

csorbaleves és a miccs, a román konyha jellegzetes ételei. A kürtőskalácsot, mint 

jellegzetes székely nemzeti süteményt minden tanuló saját kezűleg készítette el: 

nyújtotta a tésztát, tekerte a fára és helyezte a parázs fölé. Az aranybarna 

finomságot mindenki nagy örömmel fogyasztotta el.  

Ellátogattunk a helyi gazdaságba, tehenészetbe, ahol az állatok megtekintése után 

a gazda friss sajttal kínált meg bennünket. Sokat mesélt nekünk a farm életéről, 

mindennapjairól. A gyerekek élő, interaktív természettudományos órán vehettek 

részt, megismerték az állattartás szabályait, a párhetes bocikat pedig meg is 

simogathatták. 



Diákjaink a helyi líceum tanulóival egy focimérkőzés keretében mérték össze 

erejüket, nagy sikerrel. A tatabányai csapat 6-3-ra győzedelmeskedett, így a 

vándorkupa ismét hazakerült.  

A negyedik napon Gelencére, majd Kézdivásárhelyre utaztunk. Gelencén egy 12-

13. századi római katolikus templomot tekintettünk meg. Az épület falai korhű, 

eredeti freskókat őriznek. Kézdivásárhelyen a Gyűjtemények Házában Beke Ernő 

bácsi csodálatos gyűjteménytárlatát ismerhettük meg. Ernő bácsi szenvedélyes 

gyűjtő. Minden értékes kincsből külön sorozata, gyűjteménye van, úgymint 

szalvétából, Kinder-figurából, jelvényekből, vasalókból, mozsarakból.   Kultikus, 

már-már mesébe illő sorozatot láthattunk kanalakból, öngyújtókból, parfümös 

üvegekből, illetve a nemrégiben megnyitott „patikatárlatát” is megcsodálhattuk. 

Az ötödik napon búcsút vettünk Kovásznától. Következő állomásunk, úticélunk 

Csíksomlyó volt. A magyarok által közkedvelt zarándokhelyen megtekintettük a 

csodálatos Mária-kegytemplomot, valamint könnyező Madonna szobrát. 

Madéfalván megemlékeztünk arról a véres történelmi eseményről, melynek 

kapcsán  1764-ben több száz székelyt mészároltak le.  Az emlékműnél 

elhelyeztünk koszorúnkat, emlékmécseseinket.   

Hosszú szerpentin, kanyargós út vezetett  a Gyilkos-tóhoz, illetve a Békás-

szoroshoz. Megismertük a tó legendás és valós történetét, gyönyörködtünk a 

tájban. A Békás-szoros 3 km-es szakaszát áhítattal sétáltuk végig. A természet 

igen lenyűgöző oldalát mutatta meg nekünk: sziklák és szorosok ölelésében 

sétálgattunk. Az út mentén megannyi árus kínálta kézműves portékáját, ahol 

tanulóink ajándékokat vásárolhattak.  

Késő délután érkeztünk meg szálláshelyünkre, Farkaslakára. A helyiek nagy 

vendégszeretettel vártak bennünket. Magyar dalcsokorral, ízletes vacsorával, és 

muzsikaszóval tették felejthetetlenné az esténket. 

Hatodik napon a reggelit követően minden tanuló szendvicset készített magának, 

majd elbúcsúzva a szálláshelytől buszra szálltunk. Utolsó állomásunkon, 

Szovátán a Medve-tavat tekintettük meg. Ez a csodálatos természeti képződmény 

annyira gazdag sóban és ásványi anyagban, hogy gyógyászati célokra is kiválóan 

alkalmas. Alakja kiterített medvebőrre hasonlít, innen kapta a tó a nevét. 

Erdély kapuján keresztül, azaz a Királyhágón át vezetett utunk hazafelé. A hegyek 

öleléséből a magyar síkság felé vettük az irányt.  



A tanulók az út során feleleveníthették földrajzi, irodalmi és történelmi tudásukat. 

A nagyobb helyszíneket, látnivalókat a diákok, mint idegenvezetők mutatták be 

társaiknak. A haza vezető utat kissé fáradtan, várakozással telve tettük meg, 

jókedvünk azonban törhetetlen maradt. Rengeteg élménnyel, tapasztalattal lettünk 

gazdagabbak! 

 

 

Értékelő óra  

Az értékelő órára a Bolyai iskolában került sor. Az órán összegeztük 

tapasztalatainkat, úti élményeinket, felelevenítettük a legjobb perceket. A 

gyerekek a későbbiekben is hasznosítható tudásanyaggal, élményekkel tértek 

haza, úgy gondoljuk a projekt maximálisan elérte a célját. Köszönjük a 

lehetőséget! 

A székely himnusz dalszövegével zárom a beszámolót, ezzel köszönjük meg a 

szervezőknek, hogy részesei lehettünk ennek az igazán mesés kirándulásnak. 

„Ki tudja merre, merre visz a végzet, 

Göröngyös úton, sötét éjjelen. 

Vezesd még egyszer győzelemre néped, 

Csaba királyfi csillagösvényen! 

Maroknyi székely porlik, mint a szikla, 

Népek harcának zajló tengerén. 

Fejünk az ár, jaj, százszor elborítja, 

Ne hagyd elveszni Erdélyt, Istenünk!” 
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A kirándulás képei 
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